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МЕТОДИКА CLINICAL CASE DISCUSSION ЯК ІНСТРУМЕНТ 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 
 

Процик А.Л., Пришляк О.Я., Бойчук О.П., Тиліщак З.Р. 
Івано — Франківський національний медичний університет 

м. Івано-Франківськ 
 

 Вступ. Сучасна медична освіта вимагає інтеграції активних методів 
навчання, що сприяють розвитку клінічного мислення та навичок 
прийняття рішень, а також міждисциплінарної комунікації [1]. Однією з 
ефективних методик є розбір клінічних кейсів Clinical Case Discussion 
(CCD) — аналіз клінічних випадків, що ґрунтується на принципах 
проблемно-орієнтованого навчання. Провідні європейські медичні заклади 
вищої освіти активно використовують CCD в навчальному процесі [2]. 
 Основна частина. Активна інтеграція в навчальний процес 
методики аналізу клінічних випадків (CCD) для підготовки майбутніх 
лікарів відбувається і в Івано-Франківському національному медичному 
університеті (ІФНМУ). Досвід застосування такого підходу представники 
університету отримали під час стажування в Університеті 
Людвіга-Максиміліана в Мюнхені (Німеччина) [3]. Після цього в березні 
2023 року вперше було використано метод CCD у навчанні студентів 
ІФНМУ в межах засідання студентського наукового гуртка кафедри 
інфекційних хвороб та епідеміології. Надалі ця методика була впроваджена 
й на інших кафедрах університету, зокрема внутрішньої медицини № 1, 
клінічної імунології та алергології ім. акад. Є.М. Нейка, а також 
акушерства та гінекології ім. професора І.Д. Ланового. Для розширення 
охопленої студентської аудиторії CCD проводили на засіданнях наукових 
гуртків та заходах, організованих студентськими ініціативами. 
 Методика аналізу клінічних випадків (CCD) забезпечує послідовний 
розбір кейсу та може використовуватися навіть за відсутності можливості 
представлення студентам реального пацієнта. Натомість, стандартні 
ситуаційні задачі не завжди дають змогу повноцінно змоделювати 
справжню клінічну ситуацію. Важливою перевагою цього підходу є 
розвиток у студентів клінічного мислення, що сприяє вдосконаленню їхніх 
професійних навичок [4, 5, 6]. 
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 Формат CCD передбачає аналіз клінічного випадку за допомогою 
мультимедійної презентації в групах із 8–10 студентів. Матеріал для кейсу 
готують досвідчений викладач-клініцист та щонайменше двоє студентів, 
які виконують ролі презентатора та модератора. У процесі розбору 
клінічного випадку презентатор послідовно представляє анамнез пацієнта, 
результати його обстежень та призначене лікування на догоспітальному 
етапі, після чого подає дані про динаміку стану пацієнта після 
госпіталізації. Під час обговорення модератор зі студентами виокремлюють 
основні симптоми патології, ранжують їх за значущістю та записують у 
таблицю або на фліпчарт. У подальшому один чи декілька студентів 
формулюють короткий висновок (assessment), що містить ключові моменти 
анамнезу. Наступний етап розбору — складання переліку диференційних 
діагнозів та визначення необхідних методів діагностики, які дають змогу 
підтвердити чи спростувати діагноз нозології. Після того, як студентами 
було встановлено остаточний діагноз, викладач додатково роз’яснює 
основні аспекти захворювання (teaching points) для кращого засвоєння 
матеріалу. Важливо, що, під час участі в аналізі клінічного випадку, 
студенти можуть використовувати всі доступні для них джерела інформації 
(книги, довідники, доступ у мережу інтернет). 
 Згідно з результатами проведеного після впровадження CCD 
опитування 150 студентів, 89,3 % позитивно оцінили цей підхід, а 68,7 % 
висловили бажання зробити його постійною частиною навчального 
процесу. З огляду на отримані дані кафедрами, які активно застосовували 
Clinical Case Discussion, було ухвалено рішення включити його до 
структури практичних занять і внести до навчальних планів на 2024–2025 
навчальний рік. 
 Висновки. Методика розбору клінічних кейсів (CCD) є потужним 
інструментом у підготовці студентів-медиків. Вона сприяє розвитку 
клінічного мислення, інтеграції теоретичних знань у практику та 
формуванню навичок командної роботи. Запровадження цієї методики в 
освітній процес дасть змогу підвищити якість медичної освіти та 
підготовку висококваліфікованих фахівців. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ МЕТОДИК 
НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ НА КЛІНІЧНИХ КАФЕДРАХ 

Рева Т.В., Рева В.Б. Трефаненко І.В. 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

 
 Розвиток мотиваційної відповідності професійної діяльності є 
нагальною складовою формування всебічного навчального процесу, 
розроблення якого дасть змогу поглибити специфіку, спрямованість і 
структуру навчання. Сучасні умови змінюють оцінку практичної 
підготовки майбутнього лікаря. Методика мотивації навчання передбачає 
комбінований підхід — поєднання традиційних методик викладання 
клінічних дисциплін та застосування симуляційних методик. Нині маємо 
широкі можливості керуватися впровадженнями в навчально-методичний 
процес нових методик, брати участь у грантах, користуватися надбаннями 
іноземних колег. Останнім часом стали популярними віртуальні технології 
в різних сферах діяльності людини, зокрема й у медицині. У медичній 
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